

DÉLSOMOGY

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona.
Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

BARVÁRTH GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Rákóczi-utca 10 szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
— Nyílt-tér garmond sora 40 fillér. —

Inség-forradalom.

(F. É.) Egész Európán végigviharzik egy társadalmi forradalom, mely motivumait a legsajnálatosabb forrásokból az inség kloakáiból meríti. Az emberiség legnagyobb része szűkölködik, nyomorog, éheznek, mert egy kisebb része daskalkodik s feleslegesen hemperog. Mintha az összes tényezők összeesküdtek volna, a drágaság ma már orgiákat ül s szinte lehetlenné tették, hogy emberi méltóságunkat megőrizve, ne utánozzuk azokat a szerencsétlen állatokat, melyek élelmüket s létfenntartáshoz szükséges elsőrendű szükségleteiket az erdőben s rablás útján szerzik be.

Előbb Párisban, majd Bécsben s végre nálunk is a nép öntudatra ébredt s az utcára vitte ki panaszát, hogy még vasárnapon sem ehetik húst s kenyere keserű s fekete, mert az ehetőt megfizetni nem képes. S az utcatüntetése Franciaországban s Ausztriában félelmetes alakot öltött. Zugott, viharzott toporzékolt a szenvedő

dély s azok, akik útjában állanak annak, hogy a rettenetes drágaság valamiképen megfékeztessek, ijedten bujtak el mert már azt hitték, hogy elérkezett a leszámolás napja, mely igen keservesen végződhetett volna reájuk nézve.

De nem történt komolyabb baj. Azok, akik eddig éheztek s nyomorogtak, továbbra is éhezni s nyomorogni fognak, azzal a különbséggel, hogy egynehányuk, akiket a katona s rendőrszurony terítékre vetett, megszűntek velük együtt érezni, illetve megszűntek velük nyomorogni, szenvedni.

Ez azonban édes kevés eredmény. Az ijedtség, ha hasznos fegyver is, de még nem elegendő, hogy azok kapzsiságát lefegyverezze, akik eleddig is csak azt tekintették, miképen lehetne a nép utolsó zsirrétegét is csontvázáról lefejtetni. Az agrariusok egy joltát sem fognak merev álláspontjukból engedni s a husarak továbbra is oly magasan állanak, mintm ost s a buza is csak azok részére termelődik, akik azt megfizetni tudják.

A társadalmi szervezkedés a drágaság ellenébe mindenesetre üdvös do-

log, de vajjon eléri azt az eredményt melyre szükségünk van, hogy jobb idők elérkezését remélhessük? Vajjon olyanok kezében van-e az egész akció, akik annak sikeres kivívására elegendő erőt éreznek magukban? Nem tudjuk. A jövőndő mely bizonyossággal megérkezik, majd megmutatja, hogy érdemes volt-e azoknak martírhálált szenvedni az utcák barrikádjain, akik fanatikusan hitték, hogy erőszakos eszközökkel olcsóbb húst és fehérebb kenyeret juttathatnak övéiknek. Ha csak egyetlen fillérrel is olcsóbbá tették mozgalmukkal az elsőrendűszükségletek árát, akkor küzdelmük már jogos és indokolt volt. A jövőndő kínálkozó perspektívája azonban azt mutatja, hogy épen ellenkezőleg, a drágaság nem fog megszűnni, sőt emelkedik s rövidesen már oda jutunk, hogy az evés a legnagyobb luxus lesz, melyhez csakis egy hetven lóerős automobil való. De azért csak küzdenek a milliók és próbálják meg kiverekedni életük megkönyítését. Talán mi tévedtünk s nekik lesz igazuk, mikor ettől a küzdelemtől sikert várnak. Mi tiszta szívünkben kívánjuk ezt nekik.

Amikor mesélnek . . .

Köröskörül erdővel és cserjékkel koszoruzott hegyes-domboos vidék, melynek lábainál terül el egy erdélyi mágnás birtoka. Éppen kukorica fosztás idején történt. Édesanyám főerdésze volt a grófnak, lakásunk mely egészen a falu végén volt, már csaknem az erdő szélét érte. Korán esteledett. A nap leáldozóban még bearanyozta a hegyeken már amugy is sárguló fák lombjait és összeesőkolodott a sűrű felhők széleivel, mely mintegy arany kígyó húzódtott végig a látóhatáron. Végre az utolsó sugar is eltűnt és teljes sűrűület borult a tájra.

Édesanyám kukoricafosztásra hívta össze a közeli szomszédok asszony és leány-

seregét, hogy beesteledett meg is érkeztek. Én tizennyolc éves lehettem akkoriban, kis nővérem, akit csudaszépnek tartottak, tizenhat, bátyám pedig katona volt.

A kukoricafosztók hatalmas nótázásra gyujtottak, melyhez ugyancsak hozzásegítette őket az a jóféle borocska, mely az estére előkerült a pincéből. Csak az őszi szél, mely ugy nyolc óra körül keletkezett és a házikutyánk tutulása kontárkodott bele a bájos hangversenybe.

Kis nővérem ott pajkoskodott a leányok között, egyszerre csak felkiáltott:

— Meséljenek! Meséljenek! — közben odakaesintott egy negyven év körüli asszonyra, kit mindenki Treszka néninek nevezett s aki melesleg az én egykori dadám is volt. Treszka néni egy darabig vonakodott, de végre engedett a sok kérésnek s mig szem-

it jelentőségteljesen hordozta végig a hallgatóságon, mint a ki bizonyos előre a hatásban, megkezdte a mesét.

Egyszerre nagy csend támadt, még a kukorica héját is nagy ovatosan huzkodták, hogy zajt ne csapjon.

A mese a „bakonyi rablóvilágról” szólt. Nincs az a hivatásos mesemondó, aki rémesebben tudta volna előadni, aki jobb gesztussal tudta volna kísérni s mimikával támogatni előadását, mint Treszka néni. Még a mese közepén tartott, a leányok és asszonyok, mint a birkák, mikor azok valamely önkéntelen félelem hatása alatt állanak, közelebb húzódtak egymáshoz, egyik másikán meg is látszott, hogy fázik, kis nővérem édesanyám ölébe hajtotta fejét, én pedig a tűzre raktam, hogy a közibénk esapott hidegséget valahogyan eloszlassam. Amikor fel-

Selymek, ruhakelmék,
bársony, flaneil és di-
vat pargetok!

Őszi ujdonságok!

Costüm különlegességek!

Nagy választék leg-
ujabb női confectió és
szörmeárukban!

DEUTSCH DÁVID FIA divatházában SZIGETVÁR.

Vidékre minták ingyen és bérmentve.

A szigetvári plébánia-templom felszentelésének programja.

— Tudósítónktól. —

Mint röviden már jeleztük, gróf Zichy Gyula megyés püspök október 4-én fogja templomunkat felszentelni.

A püspök ur ő méltósága már előző napon, kedden, délután fél 5 órakor Pécsről Szigetvárra érkezik és pedig vonaton.

Megerkezése alkalmával a községi előjáróság a pályaudvaron üdvözli őt, 5 órakor fogadja a képviselőtestület és esetleg más testületek tisztelgését.

Ezután a szt. Ferencrendiek templomában ünnepélyesen elhelyezi a szt. ereklyét, melyek másnap az új főoltár kövében nyernek elhelyezést. Az egybegyűlt papság az ereklyék tisztelgetésére szolozsmát vezet. A szentelési szertartás 4-én reggel 8 órakor veszi kezdetét. Először a templomot kívülről áldja meg a püspök, azután következik a belső felszentelés. A templomba a szentelő püspökön és a segédkező papságon kívül senki sem mehet, míg bizonyos szertartások végeztével az ajtók ki nem nyitnak és ekkor a közönség csendben tolongás nélkül bevonul, hogy az immár felszentelt templomban részt vegyen a szt. misén.

Délután fél 5 órakor a Kath. Legényegylet tünteti ki látogatásával, Ezen alkalommal az egyleti tagok nevében Bözenbach Lajos világi elnök üdvözli a püspököt. — *Mozsgay Mariska, Léhman Ilonka* kisasszonyok, *Hajdu Sándor, Stoplek Sándor* egyleti tagok verseket monológokat adnak elő. A bucsubeszédet *Berkas József* egyleti gazda tartja. A püspök ur magas látogatása alkalmával az egylet ez uton is meghívja pártoló és rendes tagjait, valamint más érdeklődőket is szívesen lát,

Szigetvár közönségét pedig szeretettel fölkerjük, hogy a maga részéről is mindent elkövetni sziveskedjék, hogy a megyés püspök fogadtatása minél impozánsabb legyen. Különösen a vasúti-utca lakói lobogózzák fel és világítsák ki házaikat, hogy ezzel is jelezzük a magas vendég iránt tiszteletünket.

H I R E K.

Merengés.

Ültünk a tóparton... esőndes nyári este.
Szemed az alkonyat csillagát kereste,
Ragyogott az égen
Kisértőn... sötétén
A vizek éjszakáján... sötét nyári este!

És sugtad szomorúan: Meghalok én érzem!
Virághervadáskor lesz a temetésem:
Fehér rózsá rája
Borul nyoszolyámra!
És nem fog sirni senki, künn a temetésen!

— Kossuth Ferenc egészséges.

Kossuth Ferencnek a függetlenségi és 48-as párt illusztris elnökének állapotában örvendetes javulás állott be. A kitünő pártvezér orvosa tanácsára hétfőn tér vissza Budapestre.

— Az igazságügyminiszter Pécsen. Mint értesülünk *Székely Ferenc* dr. igazságügyminiszter tegnap esti vonattal Pécsre érkezett, hogy az ott építendő igazságügyi palota telkeit megszemlélje. — A minisztart nagy ünnepekkel fogadják a pécsiek.

— A községi képviselőválasztók névjegyzékének összeállítására kiküldött bizottság tegnap már megkezdte működését és a hét folyamán befejezi a munkálatot.

— **Jom-Kippur.** Holnap hétfőn lesz Izraelita polgártársaink legnagyobb ünnepe Jom-Kippur, vagyis az engesztelés napja, amikor is a hívek az egész napot böjtöléssel és ajtatoskodással töltik.

— **Vizsgálat Hegyessy főbíró ellen.** Mint tudósítónk jelenti, a pécsi királyi ítélőtábla f. hó 13-án a polgárok választói jogának megsértése s hivatalos hatalommal való visszaélés vétsége miatt a bűnvizsgálatot *Hegyessy János* szigetvári főszolgabíró ellen elrendelte.

— **Helyettesítés.** A helybeli polgári fiúiskolának beteg rajztanára: *Müller Lajos* helyettesítésével *Donghó Gyárfás Géza* rajztanárjelölt bizott meg.

— **A tűzoltó nap vasárnap volt nálunk,** amikor is sátrak alatt gyűjtöttek a hölgyek a létesítendő Tűzoltó-Otthon javára. Összesen beolvott 128 kor. 48 fillér. A gyűjtésben közreműködött t. hölgyeknek és az adakozó közönségnek ezután is hálás köszönetet nyilvánítja a parancsnokság.

— **A Kaposvári 44. gyalogezred áthelyezése.** Bécsi távirat szerint 1912. év januárjában Bécsbe helyezik a kaposvári 44-ik gyalogezred 3. zászlóalját. Helyébe a Bileken állomásozó zászlóalj kerül Kaposvárra.

— **A legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok névjegyzékét az igazoló választmány október hó másodikán délelőtt tizenegy órakor tartandó ülésén állítja össze.**

— **Felülfizetések.** A kath. Legényegylet m. hó 17-én tartott szüreti mulatságán felülfizettek: *Dr. Kriszt Béla* 5 kor. *Hergor József, Berkas József* 2—2 kor. *Spitzer Benő Kovács István* 1—1 kor. *Toplek Sándor, Peer József, Csanádi József, Hartvich János* 40—40 fillér *Stayer István, Tolnay Bertalan Fehérváry Ferenc* 20—20 fillér köszönet érte!
Elnökség,

állottam tekintetem találkozott kis nővéremmel. Nagyon meglátszott rajta a félelem. Trezka néni azonban nem látszott észrevenni a kellemetlen hatást, mit előadásával előidézett, csak folytatta a félelmetes mesét.

Éppen befejezte Trezka néni a mesét és mindenki boldogan fellélegzett, mikor valaki hirtelen és türelmetlenül megkopogtatta az ajtót. — Az asszonyok szinte dermedten egyenesedtek ki helyükön s egymásra néztek. Kis nővérem oly ijedten kapaszkodott édesanyám karjaiba, hogy ő aki szintén megijedt felállani sem tudott.

En tértem magamhoz leghamarább és kiszóltam:

— Ki az?

— Az erdőkerülő! — hangzott a válasz, — a főerdész urral kellene beszélnem.

Kinyitottam az ajtót s belépett a kerülő. Mindenki fellélegzet. Kihivattam édesatyámat, aki a másik szobában ujságját olvasta. A kerülő elmondotta, hogy orvvadászok vannak az erdőben.

Misem kellett több az atyámnak. Igen szigorú és lelkiismeretes ember volt. Hiába volt édesanyám s a mi kéréseink, hogy éjnek idején ne menjen el, vette az egyik puskáját és az erdőkerülővel eltávozott.

Kisvártatva a kukoricafosztók is elmentek. Hármán maradtunk. A szél mind erősebb-

ben kezdett el fújni s lassan-lassan az eső is megeredt. Bezárkoztunk s felmentünk hálószobánkba, mely az emeleten volt.

Nővérem annyira erőt vett a félelem, hogy a szoba minden részét kikutatta, nem rejtőzik e ott valaki. Kimerülten ült le egy karosszékre. Hiába igyekeztünk őt meggyőzni, hogy alaptalan a félelem, halvány maradt és nagyon félt. Éppen vetkőzni kezdtünk, amikor valaki az ablakot hevesen megkopogtatta. Minden öröm a lábamba szállt. Nővérem egy nagyot sikoltott és ajultan rogyott az ágy szélére.

Anyival is rettenetesebbnek tűnt fel az a kopogás mert az emeleti ablakon történt. Hamarjában semmire sem gondoltunk az ijedtségtől, végre elkiállítottam magam: ki az?!

Künn már orkán tombolt, az ablakhoz verődött esőcseppektől sem lehetett a feleletet kivenni. Édes atyám nem lehetett mert neki kulcsa volt a bejövételhez mindennévé. A kopogás megisméltődött. Édesanyám nővérem élesztgetésével volt már elfoglalva nem törődött semmivel. Erőt vettem magamon, lekasztottam édes atyám fegyverét, lassan oldalról oda mentem az ablakhoz és a faszalu egyik szárnyát óvatosan kinyitottam.

Amint jó szemem sejteni engedte egy sötét alak egy részét pillantottam meg az ab-

lakon át. Pillanatig sem haboztam, kilöttem az ablakon. Az üvegek, esőrömpölvé hullottak szét, az alak pedig eltűnt, gyorsan betettem a zsallat. Kimenni nem mertünk.

Rettenetes lelkiállapotok között értük meg a reggelt. Már világosodott mikor édes atyám hazatért. Elmondtuk neki mi történt. Rögtön kimentünk valamennyien az udvar hátsó részébe, ahova a hálószoba ablaka nyílt.

Édes atyám még akkor is előretartott fegyverrel. Már messziről láttunk egy alakot a futórózsák tövében léletlenül feküdni. Közelebb mentünk.

A felfedezés rettenetesen hatott mindnyájunkra... A fivérem volt.

Egy héttel előbb szabadságot mint számítottuk és mivel az ajtón nem tudott bejönni, az ablakon próbálkozott meg, hova létrán ment fel. Így történt a szerencsétlenség. Nővérem négy hétig feküdt súlyos beteg, édes anyám és atyám is megbetegedtek. Én pedig dacára, hogy 20 esztendeje, még ma sem hevertem ki a lelkifájdalmakat.

Ez volt életem legborzalmasabb eseménye.

Szendrey T.

— **Október hatodika.** Az aradi vértanúk halálának évfordulóját hagyományos módon ünneplik meg egész Magyarországon. Az évforduló alkalmából okt. 6-án mint budapesti tudósítónk jelenti, a fővárosban a a Ferencrendiek templomában gyászsistentisztelet lesz, melyen részt vesznek: az 1848/49-iki honvédegyelet elnökségének és választmányának tagjai, a honvédménház parancsnoksága és öreg honvédei, az orsz. függetlenségi pártok, a fővárosi hazafias polgári körök, valamint az egyetemi polgárok. Sajnos azonban, hogy nálunk, nemcsak, hogy nem ünneplik meg a vértanúk dicső emlékét, de még egy gyászmisét sem tartanak. Pedig most lehetne az ujjonnan átrestaurált és fölszentelt templomban.

— **A 100 éves szigetvári asszony meghalt.** A napokban temették el nemcsak Szigetvár, de valószínűleg Somogyvármegye legidősebb asszonyát, *Rács Istvánnét*, ki a kanizsai városrészben lakott és kerek száz esztendőit élt. A magas kort ért matrónát ki végegyengülésben halt meg, számos unoka és dédunoka gyászolja.

— **A Balaton és Duna összekötésével** kapcsolatosan a Siócsatorna szabályozási munkáit már az 1912. év tavaszán megkezdik. A Sió hajózhatóvá tételére és a balatoni kikötők létesítésére mintegy 7½ millió koronát fog a kormány fordítani.

— **Az ünnepnapok Magyarországon.** A pápa augusztus 31-én jóváhagyta a S. Congregatio Consilii-nak ama javaslatát, amely szerint az esztergomi bíboros hercegprímás kérésére Magyarországon az 1912. évre az ünnepek régi, illetőleg eddigi rendje megmaradjon.

— **Utbiztosítási áthelyezések.** Somogyvármegye alispánja *Retsky Péter* bari járási utbiztos, kaposvári lakost *Tabra, Spilák József* tabi járási utbiztos Szigetvárra és *Mets Lajos* szigetvári járási utbiztos Kaposvárra október hó 1-ével áthelyezte.

— **Meglőtt kanászbojtár.** Mint lapunknak jelentik, az almamelléki szőlőben a minap *Kóza József* 19 éves. Elekmajorbéli kanász bojtár barackot lopott. — Ezt látták *Gál Antal* és *Bosnyák József* vadászok, kik a bojtárt elakarták riasztani és utána lőttek a menekülőnek. *Gál* lövése a kalapja szélit találta, *Bosnyák* pedig mintegy 50 lépéscélba a szegény fiút és alaposan megsértezte. Az embervadászó cimborákat természetesen szigorúan megbüntetik.

— **Elvert flu.** A mult kedden *Schmerl János* helybeli órás *Varga János* rózsafai lakos 13 éves *Sándor* nevű fiát előbb kézzel, majd korbáccsal elverte. Az orvosi látélet szerint könnyű testisértést követett el, mely 8 napon belül gyógyul. A fiu atyja *Schmerl* följelentette a büntető bíróságnál.

— **Vásári forgalom.** A szentmihálynap országos vásárunkra mely hétfőn és kedden volt megtartva felhajottak: 982 szarvasmarhát és 1432 lovat összesen 2414 darab jószágot. Ezekből eladtak: 335 szarvasmarhát és csak 192 lovat, összesen 527 drb. jószágot. — Bizony-bizony gyenge vásár volt ez a másébeliekhez képest, de sajnos, most már oly magas a jószág ára, hogy venni alig lehet. — A másnapi kirakódó vásár elég népes és forgalmas volt.

— **Képláállítás.** *Faragó, Sas* és *Sasné* festőművészek városunkban valószínű a jövő vasárnaptól kezdve képláállítást rendeznek. A képek nagyrésze a budapesti művészhatárlatán, valamint Pécsen voltak kiállítva ahol a művészek állandó festőiskolát is tartanak fenn. Mint értesülünk a kiállított képek mindenütt megnyerték a műértő közönség tetszését — s reméljük, hogy nálunk is úgy lesz.

— **A népfőlkelő szemle elmarad.** A honvédelmi miniszter legutóbb kiadott rendelete folytán a népfőlkelő szemléje, ép úgy mint tavaly, tekintettel a föllépett kolerára, az idén is elmarad.

— **Korcsmai verekedés.** A mult napokban valószínűleg az új bor hatása folytán a német ujfalu körszékében *Lengyel János Traub* Györgyöt alaposan elverte; miért is föl van jelentve a bíróságnál.

— **Milyen idő lesz?** A meteorológiai intézet jelentése szerint később változókoay idő várható, elvélve esővel. Sürgönyprognózis: enyhe, később változókony, elvélve esapadék. Déli hőmérséklet 14 C.

Külömfélék.

— **Óriási nagyságu gyémántok.** Az angol király birtokában van a világ két legnagyobb gyémántja. A nagyobbik darab 516½ karatos. — A kettészelt gyémántokat Afrika csillagának hívják szakkörökben. — Nemrég illesztették be az angol koronagyémántok közé. — Az angol király birtokába a dél-afrikai unió ajándéka folytán kerültek. — A nagyobbik darabot *Edvárd király* kívánságára a királyi jogarba illesztették bele, míg a kisebbiket a korona ékkövei közé helyezték. A koronát és jogart még *II. Károly király* számára készítették és azóta egyik sem változott. — A két gyémánt úgy van elhelyezve, hogy bármikor ki lehet venni és a királyné ékszerei közé illesztetni. — Ezek a legnagyobb és legértékesebb gyémántok, amelyek uralkodók birtokában vannak.

— **Az automobil ipar fellendülése.** A cím bizonyára elárulja, hogy nem Magyarországról van szó, mert nálunk az ipar fejlődése — hála a derek közös vámterületnek — csak csigalépésben halad. — Mi még a saját hadseregünkben is alig tudjuk keresztülvinni, hogy a magyar ipart kellően méltányolják és támogatassák. — El kell szomrodunk, mikor ezzel szemben az amerikai automobil ipar fejlődését szemléljük. — Az utolsó tíz év alatt az automobilkellékek gyártásába fektetett 29 millió korona töke 2160 millió koronára emelkedett. — Az Egyesült államokban az 1910. év folyamán 180.000-nél több autobot adtak el.

— **Kihalt és új állatok Magyarországon.** *Horváth Géza* dr. rendkívül érdekes előadást tartott a Nemzeti Múzeum dísztermében kihalt és új állatfajok Magyarországon címmel. — Előadásában csak azokkal a kihalt állatfajokkal foglalkozott, amelyek a történelmi időben haltak ki. Ilyen volt Magyarországon a jávorszarvas. Az utolsó jávorszarvast Magyarországon a 18. században ejtették el Erdélyben. Az utolsó bölényt pedig 1814-ben lőtték le Erdélyben, Udvarhely mellett. Az utolsó hódót 1854-ben ej-

tették el — Pusztulásnak, kihalásnak indult ezeken kívül a kócsag, daru, gödény és a tuzok. — Az új állatfajokban kevés a közönség. Ilyen a filoxera, a házi-és a vándorpatkány, és a vértettü. — Ugy importálták be tenyésztésre a szivárványos pisztrángot, a törpeharcsát, a naphalat, a pisztrángsügért, és a közönséges fácskát. — A tengeri nyulat is úgy hozták be.

Ujból igyekeznek meghonosítani a bölényt a Tátravidéken. Ugyan így a dámvadot a muflont. — A voapiti tenyésztése sikerrel járt.

A képviselőház ülése.

Budapest szeptember 29.

Berzeviczy Albert elnök délelőtt negyed tizenegy órakor megnyitja az ülést.

A mult ülés jegyzőkönyvének föl-olvasása és hitelesítése után

Elnök bemutatja a beérkezett irományokat és indítványozza, hogy a kérvényi bizottsághoz utasítsanak.

Bikády Antal ellenindítványt ad be és husz képviselő aláírásával névszerinti szavazást kér.

Elnök jelenti, hogy *Holló Lajos* sürgős dologban interpellációra engedélyt kér. Fél kettőkor fogja beszédét elmondani.

Ezután rátértek a névszerinti szavazásra, melynek egy óraker vége volt.

Elnök: Következik a véderőreformról szóló törvényjavaslat tárgyalása.

Baross János a javaslat ellen beszélt, sem gazdaságilag, sem politikailag nem hasznos az országnak, osztrák érdekeket szolgál, nem fogadja el.

Holló Lajos interpellációja után az ülés fél háromkor véget ért.

K. und K. Kriegsministerium.

A közös hadsereg és haditengerészeti rendeleti közlönye szept. 27-éről a következő körendeletet teszi közzé: A birodalmi hadügyminisztérium ezentul a császári és királyi hadügyminisztérium, németül K. u. K. Kriegsministerium, nevet viseli.

Ez az új elnevezés nyilvánvaló megcsufolása a magyar közjognak, mely császári és királyi hadügyminiszttert nem ismer, hanem csak magyar és osztrák közös hadügyminiszttert.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint Arak 50 kilogramonként értendőnek.

Szigetvár, 1911. szeptember 29-én.

| | | |
|------------|---|----------|
| Buza | — | K 11,— — |
| Rozs | — | 9.50 — |
| Arpa | — | 8.80 — |
| Zab | — | 8.50 — |
| Tengeri uj | — | 6,— — |
| Bükköny | — | 8,— — |
| Bab | — | 15,— — |

Budapesti áru tőzse.

Határidő tizlet.

| | | Mai árak |
|------------------|---|----------|
| Buza októberre | — | 11.84 |
| Rozs októberre | — | 10.11 |
| Zab októberre | — | 9.37 |
| Tengeri júliusra | — | 8.39 |

K 30000

CERES-DIJ-KIRÁS

Azon célból, hogy a CERES-ételsirt ott is bevezessük, a hol azt régi szokásból vagy megokolatlan előítéletből kifolyólag még nem használják azon kéréssel fordulunk hű vevőinkhez, a kik meggyőződésből és praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket, miszerint a következő kérdésekre válaszolni sziveskedjenek:

1. Mi késztette Önt arra, hogy a Ceres-ételsirral kísérletet tegyen? Milyen előnyei vannak ezen ételsirnak más ételsirral szemben? 3. Mely előnyei teszik azt Önre nélkülözhetetlenné? 4. Ismerőseit hogyan győzi meg ezen előnyökről?

| | | | |
|---|----------|---|-----------|
| Ezen kérdésekre vonatkozó jó válaszokra a következő díjakat tűzzük k. | | Azon pályázók között, a kik a feleletek külalakja és tartalmafolytán különösen jó válaszokat küldtek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra: | |
| a melyek kisorsoltatnak: | | | |
| 1 díj á K 1000 | — K 1000 | 20 díj á K 100 | — K 2000 |
| 10 díj á K 200 | — K 2000 | 1000 díj á K 20 | — K 20000 |
| Összesen K 3000 | | K 22.000 | |
| | | 1 nyeremény á K 1000 | — K 1000 |
| | | 2 nyeremény á K 500 | — K 1000 |
| | | 5 nyeremény á K 200 | — K 1000 |
| | | 20 nyeremény á K 100 | — K 2000 |
| | | K 2000 | |
| | | K 3000 | |

Egy pályázati bíróság, melynek összeállítását annak idején az újságokban közölni fogjuk, el fogja dönteni, mely válaszok fognak a 25.000 Koronát kiterő díjak kioszthatása céljából kisorsoltatni és mely pályások kapják meg a 28 nyereményt, melyek összege: 5000 K. **K 30.000.—**

Ezen pályázaton mindazok részt vesznek, a kik a fenti négy kérdésre vonatkozó jó választ alantí cégnek legkésőbb 1911. évi november hó 15-ig beküldik és legalább öt papírszalaggal (1/2 kg-os Ceres-kockák vagy csomagokról) azt igazolják, hogy a mi Ceres-ételsirunkat fogyasztják; minden további öt szalagért a jó válaszok beküldője egy-egy további sorsszámot kap és ezáltal a sorsolásnál kétfős, illetve többszörös esélye van.

A huzás a jegyzői szabályzat 88. szakasza értelmében a cs. k. közjegyző, Dr. Kopetz H. R. ur jelenlétében s irodájában 1911. évi december hó 20-án déltől 10 óráig fog megtartani. A nyertesek a díjakat azonnal megkapják, minden levonás nélkül. Az összes nyertesek jegyzéke kinyomattatik és kívánatra bárkinek beküldetik.

SCHICHT GYÖRGY R.-T., „Dij-pályázat“, AUSSIG, BÖHMEN.

Tudja-e Katona kalapujdonságait is hogy út-
már, hogy Király -utca 33. szám alá-
 *** ??? *** e hóban áthelyezik.

Nővérek visszatértek a bécsi és külföldi tanulmányutjukról s magukkal hozták az idény legszebb

Cigarettafőzők!

Egyesüljete a cigaretta óriási áremelése miatt! Ne sajnáljátok a kis fáradságot! — Töltsetek

Jacobi Antinicotin-hüvelyeket,
 vagy „Ottomán“ (törökfej)
 és „TIP-TOP“ aranyzopókás
 cigaretta papírt.

Szuperfoszfátot

kartelen kívül szállít:
 Shwarcz József és Társa
 Budapest, VI., Váci-körút 35.

Hirdetéseket

jutányos árért vesz fel
 a kiadóhivatal
 és
 Kozáry Ede
 könyvkereskedő.

Járványok idején és minden időben semmi sem biztosítja jobban az egészséget, mint a jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivóvíz. Kiváló eszköz erre

a mohai „ÁGNES” FORRÁS

természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús szénvartartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva külön szerepe a legkülönbözőbb gyomor, légző és húgyszervi betegségeknek.

Kedvelt borvíz

Főraktár:
 OSGODÁI GUSZTÁV
 kereskedésben SZIGETVÁR.

NEMZETKÖZI ÓRAGYÁRTÁSI TÁRSASÁG
 BIEL GLASHÜTTE/S
 Legjobb szerkezetű zseboráknak egyedüli elarúsítóhelye
 S. Jégváron Barvarth Károly órásnál.
 GENF